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In de raadsvergadering van 28 november 2017 heeft de raad de burgemeester verzocht om de 
staatssecretaris van Justitie & Veiligheid de heer Harbers op te roepen om gebruik te maken van zijn 
discretionaire bevoegdheid om de familie Rezaie in Nederland te laten blijven en om de uitzettingen 
van Afghanen naar Afghanistan te stoppen. Op 29 november 2017 heb ik een brief met deze oproep 
aan staatssecretaris Harbers gestuurd.  
  
Op 15 februari jl. heb ik een reactie op mijn brief ontvangen. De staatssecretaris geeft hierin aan dat 
hij erkent dat de situatie in Afghanistan zorgelijk is, maar niet dusdanig uitzonderlijk dat het land voor 
iedereen onveilig is. De staatssecretaris ziet daarom vooralsnog af van het instellen van een 
moratorium (algehele stopzetting van terugkeer naar Afghanistan). Om meer zekerheid te krijgen 
over de situatie in Afghanistan heeft hij de minister van Buitenlandse Zaken gevraagd een nieuw 
ambtsbericht op te stellen over de veiligheidssituatie in het land. Dit bericht wordt in mei 2018 
verwacht.  
  
Over het verzoek van de gemeente Maastricht om zijn discretionaire bevoegdheid toe te passen en 
aan de familie Rezai verblijf in Nederland toe te staan zegt hij het volgende: “In uw brief heeft u mij 
tevens verzocht mijn discretionaire bevoegdheid toe te passen en aan de familie Rezaie verblijf in 
Nederland toe te staan. Bestudering van het dossier wijst uit dat het gezin in afwachting is van de 
uitspraak in hoger beroep in de asielprocedure. Op basis van een voorlopige voorziening mag deze 
uitspraak in Nederland worden afgewacht. Zo lang het hoger beroep aanhangig is, acht ik een 
beoordeling van mijn discretionaire bevoegdheid nog niet aan de orde.” 
  
Voor de volledigheid voeg ik de brief van de staatssecretaris in de bijlage toe. Ik vertrouw erop u voor 
dit moment voldoende te hebben geïnformeerd.  
  
 
Hoogachtend, 
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Excellentie,  
 
Middels deze brief vraag ik uw aandacht voor het lot van Afghaanse asielzoekers in Nederland, die 
een negatieve beschikking hebben gekregen en worden teruggestuurd naar Afghanistan. In het 
bijzonder vraag ik uw aandacht voor jonge alleenstaande Afghanen zonder vergunning, die zodra ze 
18 zijn, teruggestuurd worden naar een land waarvan de veiligheid zeer discutabel is.  
 
Kinder- en mensenrechtenorganisaties luiden de noodklok en roepen op te stoppen met het uitzetten 
van kwetsbare mensen naar Afghanistan. Sinds het terugtrekken van de internationale troepenmacht 
in 2014 is de veiligheidssituatie daar verder verslechterd. Amnesty International schrijft in een 
onlangs verschenen publicatie, dat delen van Afghanistan die eerder als veilig werden beschouwd, 
dat nu niet meer zijn; dat het aantal kinderen onder de dodelijke slachtoffers als gevolg van 
aanslagen in het land sterk is toegenomen en het aantal ontheemden met 1,5 miljoen mensen is 
verdrievoudigd in vier jaar tijd. Daarbij tonen weer andere onderzoeken aan dat gewelddadige 
incidenten, explosies en zelfmoordaanslagen in alle delen van het land op elk moment kunnen 
plaatsvinden. 
 
Ik vind het tegen deze achtergrond zeer zorgelijk dat de Europese Unie, ook namens Nederland, 
onder de naam ‘Joint Way Forward’ in oktober 2016 een deal heeft gesloten met de Afghaanse 
overheid om gedwongen terugname van onderdanen vanuit Europa te regelen. U stelt in het onlangs 
gesloten regeerakkoord, het volgende: “Vluchtelingen die aan het noodlot willen ontsnappen, moeten 
bescherming krijgen. Dat hebben we verankerd in internationale verdragen. Nederland houdt die 
bescherming in ere en vindt dat andere landen, zeker EU-lidstaten, dat ook moeten doen, het is 
immers een gedeelde internationale verantwoordelijkheid.”  
 
Graag wil ik van u weten wat uw interpretatie is van de internationale onderzoeken, die de 
discutabele veiligheid in Afghanistan beschrijven en hoe u dit rijmt met bovengenoemde passage uit 
het regeerakkoord. De veiligheid van onze medemens staat voorop. Als burgemeester van 
Maastricht voer ik met enige regelmaat gesprekken met uitgeprocedeerde Afghaanse vluchtelingen. 
Ook zij zijn inwoners van onze stad, echter ik kan hen niet beschermen tegen de onderdrukking in 
hun eigen land en ik kan ook niet uitleggen waarom bovenstaande passage uit het regeerakkoord 
niet voor hen geldt. Daarbij is het geen uitzondering dat ik met lede ogen moet toezien hoe jongeren 
uit angst te worden teruggestuurd naar Afghanistan, in de illegaliteit verdwijnen. Dat kan toch niet het 
doel zijn van ons asielbeleid?  
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In Maastricht kennen wij specifiek het geval van de familie Rezaie, woonachtig in onze stad en op dit 
moment op de nominatie om uitgezet te worden naar Afghanistan. De gemeenteraad van Maastricht 
heeft gisteren in grote meerderheid via een motie een appèl op u gedaan om gebruik te maken van 
uw discretionaire bevoegdheid, zodat de familie Rezaie in Nederland kan blijven. Ik breng dat signaal 
van de gemeenteraad graag aan u over. Daarnaast heeft de raad gisteren een motie aangenomen 
over uitzettingen in Afghanistan in zijn algemeenheid. Deze sluit aan bij mijn opvatting hierover. Ook 
deze motie en dit standpunt van de gemeenteraad van Maastricht breng ik graag onder uw 
aandacht.  
 
Graag zien wij uw reactie op bovenstaand appèl tegemoet. 
 
 
Hoogachtend, 

 
J.M. Penn-te Strake 
Burgemeester 
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Indiener Anita van Ham (PvdA) 

Raadsvergadering 28 november 2017 

Agendapunt Actuele motie 

Onderwerp Houd Haroon Hier  

Besluit gemeenteraad  

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 28 november 2017, 
 
Constaterende dat: 

- de familie Rezaie, die op het moment woonachtig is in onze stad, dreigt te worden uitgezet naar Afghanistan 
omdat de Nederlandse regering dit land als ‘veilig voor vluchtelingen’ beschouwt; 

- de Global Peace Index van 2017 stelt dat Afghanistan na Syrië het meest gewelddadige land ter wereld is; 
- de Verenigde Naties Afghanistan sinds kort weer als een land in oorlog beschouwen; 
- er op 19 november jongstleden een grote demonstratie heeft plaatsgevonden in Maastricht tegen de 

uitzetting van de familie Rezaie en uitzettingen naar Afghanistan in het algemeen; 
- de staatssecretaris van Justitie & Veiligheid zijn discretionaire bevoegdheid zou kunnen gebruiken om de 

familie Rezaie in Nederland te laten blijven. 
 
Overwegende dat: 

- de  Nederlandse regering  Afghanistan als een veilig land beschouwt op basis van een verouderd 
ambtsbericht van het ministerie van Buitenlandse Zaken uit 2014; 

- er veel kritiek is van mensenrechtenorganisaties, waaronder Amnesty International, op het beleid van de 
Nederlandse regering om vluchtelingen terug te sturen naar Afghanistan omdat het daar zeer onveilig zou 
zijn voor deze vluchtelingen;  

- Maastricht opvang wil bieden aan hen die op de vlucht zijn voor oorlog en geweld; 
- Haroon Rezaie, de oudste zoon van het gezin, als student van het UWC en vrijwilliger bij verschillende 

welzijnsorganisaties reeds zijn meerwaarde voor de Maastrichtse en Nederlandse samenleving heeft 
bewezen. 

 
Verzoekt de burgemeester, in haar rol als voorzitter van de raad, om: 

- staatssecretaris van Justitie & Veiligheid Harbers namens de gemeenteraad van Maastricht op te roepen om 
gebruik te maken van zijn discretionaire bevoegdheid om de familie Rezaie in Nederland te laten blijven. 
 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
 
Anita van Ham   Marlise Korsten   John Gunther 
PvdA    GroenLinks   SP 
 
 
Franca Eurlings   Jan Hoen   John Steijns  Vivianne Heijnen 
D66    Maastrichtse Volkspartij Senioren Partij  CDA 
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Indiener Anita van Ham (PvdA) 

Raadsvergadering 28 november 2017 

Agendapunt Actuele motie 

Onderwerp Uitzettingen naar Afghanistan 

Besluit gemeenteraad  

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 28 november 2017, 
 
Constaterende dat: 

- de Nederlandse regering op het moment Afghaanse vluchtelingen uitzet naar Afghanistan omdat dit land als 
‘veilig voor vluchtelingen’ wordt beschouwd; 

- de Global Peace Index van 2017 stelt dat Afghanistan na Syrië het meest gewelddadige land ter wereld is; 
- de Verenigde Naties Afghanistan sinds kort weer als een land in oorlog beschouwen; 
- er op 19 november jongstleden een grote demonstratie heeft plaatsgevonden in Maastricht tegen de 

uitzetting van de familie Rezaie en uitzettingen naar Afghanistan in het algemeen. 
 
Overwegende dat: 

- de  Nederlandse regering  Afghanistan als een veilig land beschouwt op basis van een verouderd 
ambtsbericht van het ministerie van Buitenlandse Zaken uit 2014; 

- er veel kritiek is van mensenrechtenorganisaties, waaronder Amnesty International, op het beleid van de 
Nederlandse regering om vluchtelingen terug te sturen naar Afghanistan omdat het daar zeer onveilig zou 
zijn voor deze vluchtelingen. 

 
Verzoekt de burgemeester, in haar rol als voorzitter van de raad, om: 

- aan staatssecretaris van Justitie & Veiligheid Harbers het standpunt van de gemeenteraad van Maastricht 
over te brengen dat er een nieuw ambtsbericht ten aanzien van de situatie in Afghanistan dient te komen en 
dat tot die tijd alle uitzettingen naar Afghanistan dienen  te worden stopgezet. 
 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 
 
 
Anita van Ham   Marlise Korsten   John Gunther  Vivianne Heijnen 
PvdA    GroenLinks   SP   CDA 
 
 
Franca Eurlings   Jan Hoen   Senioren Partij 
D66    Maastrichtse Volkspartij John Steijns 
 


